
５０は、０．０１を５０００個

集めた数だから・・・ 

5 年 算数 「整数と小数」No.1       氏名（                   ） 

☆全長が５６．７２ｍの飛行機があります。 

５６．７２ｍはどんな数ですか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

①１０を        個、１を        個、０．１を        個、 

 

０． ０１を        個合わせた数。 

 

②０．０１を        個集めた数。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考資料（https://wakuwakumath.net/ 『わくわく算数スマートレクチャー』） 

https://wakuwakumath.net/


 

 

１５６．７２を１０倍すると、どんな数になりますか。 

 

 

２５６．７２を
１

１０
すると、どんな数になりますか。 

 

 

 

【解説】 

１０倍すると、位が一つ上がり、小数点が１つ右へ移動する。 

 

 

 

 

   

 
１

１０
すると、位が１つ下がり、小数点が１つ左へ移動する。 

 

 

 

 

 

３６０．１２を１０倍、
１

１０
すると、どんな数になるでしょう。 

 １０倍した数→            、
１

１０
した数→ 

 

４１６．９２を１０倍、
１

１０
すると、どんな数になるでしょう。 

１０倍した数→            、
１

１０
した数→ 

 

 

参考資料（https://wakuwakumath.net/ 『わくわく算数スマートレクチャー』）  

整数や小数を１０倍、
１

１０
した数を考えよう。 

 

小数点の位置に 

気を付けよう！ 

１

１０
の数は、もとの数を１０で

わった数と同じだよ！ 

https://wakuwakumath.net/


5 年 算数 「整数と小数」No.２      氏名（                   ） 

★前回の復習 

２７．６４を１０倍、
１

１０
すると、どんな数になるでしょう。 

１０倍した数→         、 １

１０
した数→ 

 

 

 

 

 

１４２．１９５ｋｍを１０倍、１００倍、１０００倍した長さを調べましょう。 

①１０倍したとき 

４２．１９５×１０＝ 

②１００倍したとき 

   ４２．１９５×１００＝ 

③１０００倍したとき 

   ４２．１９５×１０００＝ 

◎どんなことに気がついたかな？？ 

 

 

 

 

 
 

参考資料（https://wakuwakumath.net/ 『わくわく算数スマートレクチャー』） 

 

小数を１０倍、１００倍、１０００倍した数を考えよう。 

 

ヒントは、小数点！ 

https://wakuwakumath.net/


【解説】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆問題にチャレンジしましょう！ 

２１０倍、１００倍、１０００倍の数を書きましょう。 

 ① ２．３６７ ② ０．０８２ ③ ０．５ 

１０倍    

１００倍    

１０００倍    

 

３次の数は、５．７１を何倍した数ですか。  

① ５７．１→       倍    ② ５７１０→       倍 

③ ５７１ →       倍 

 

４計算しましょう。 

①０．２５×１０＝ 

②７．９３×１００＝ 

③０．１４×１０００＝ 

 

参考資料（https://wakuwakumath.net/ 『わくわく算数スマートレクチャー』） 

https://wakuwakumath.net/


5 年 算数 「整数と小数」No.３     氏名（                   ） 

★前回の復習 

０．２７６を１０倍、１００倍、１０００倍しましょう。 

１０倍→        、１００倍→ 

 １０００倍→ 

 

 

 

１列車のもけいを作ろうと思います。列車の全長１０８．９．を
１

１０
、

１

１００
、

１

１０００
し

たときの長さは、それぞれ何ｍになりますか。 

 

 

 

①
１

１０
にしたとき 

１０８．９÷１０＝ 

②
１

１００
にしたとき 

   １０８．９÷１００＝ 

③
１

１０００
にしたとき 

   １０８．９÷１０００＝ 

◎どんなことに気がついたかな？？ 

 

 

参考資料（https://wakuwakumath.net/ 『わくわく算数スマートレクチャー』） 

小数を
１

１０
、

１

１００
、

１

１０００
した数を考えよう。 

 

ヒントは、小数点！ 

https://wakuwakumath.net/


【解説】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

☆問題にチャレンジしましょう！ 

２
１

１０
、

１

１００
、

１

１０００
の数を書きましょう。 

 ④ ２５６．４ ⑤ ４０．１ ⑥ ７０ 

１

１０
    

１

１００
    

１

１０００
    

 

３次の数は、２９．３の何分の１の数ですか。  

① ２．９３→          ② ０．０２９３→        

③ ０．２９３ →       

 

４計算しましょう。 

①６．８÷１０＝ 

②３２．８÷１００＝ 

③４１．５÷１０００＝ 

 

参考資料（https://wakuwakumath.net/ 『わくわく算数スマートレクチャー』） 

https://wakuwakumath.net/


5 年 算数 「整数と小数」No.４    氏名（                   ） 

 

 

教科書 P.１４～１５を見て、問題を解きましょう。 

 

１千葉県にあるアクアブリッジの長さは４．３８４ｋｍです。 

この４．３８４という数について答えましょう。 

 

①１０倍、１００倍、１０００倍の数を書きましょう。 

１０倍→             １００倍→ 

１０００倍→ 

 

②
１

１０
、

１

１００
、

１

１０００
の数を書きましょう。 

     
１

１０
→        

１

１００
→ 

   
１

１０００
→ 

    
 
２北海道と青森県を結ぶ青函トンネルの長さは、５３．８５ｋｍです。 
  この５３．８５という数について答えましょう。 
 
①何倍すると、５３８．５になりますか。   答え． 
 
②何分の１にすると、０．５３８５になりますか。 

                         答え． 

 

 

「整数と小数」の学びのまとめをしよう。 



３長さが５６．６ｃｍのロケットのもけいがあります。このもけいの長さは、もとの 

ロケットの長さの
１

１００
です。 

もとのロケットの長さは、何ｍですか。 

式 

                        答え．                

４右の□に１、２、３、４のカードを１まいずつあてはめて小数をつくります。

２番目に大きい数を作りましょう。 

１番目に大きい数→              

２番目に大きい数→              

 

５学んだことを振り返りましょう。 

例えば・・・◎わかったこと、◎できるようになったこと、◎もっとやってみたいことなど！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     

                     

                     

                     

                     


